

“苏超”助推，毕业季出游火爆

一年一度的高考落下帷幕，毕业旅行市场迎来显著增长。由于尚未进入暑期旅游高峰，许多毕业生选择此时“错峰出行”。记者从无锡各大旅行社获悉，当前机票、酒店价格预计较暑期便宜近30%。有趣的是，“跟着‘苏超’游江苏”成为今年毕业游的热门主题之一。途牛平台数据显示，无锡更是毕业生“苏超”首选热门目的地，其预订出游人次较上周末（6月7日—8日）增长50%。

出游“1+1”家庭组合占比超半数

“进入高中后孩子学习特别紧张，三年几乎没出去玩，现在考完了，趁着成绩还没出来，先带她出去放松一下。”市民刘霞正忙着规划行程，像她一样计划近期出游的家长不在少数。多家旅游平台数据显示，6月9日当晚，热门城市机票预订量激增，22至25岁旅客的酒店预订量同比增长22%。同程

平台预订数据显示，超半数订单为“1名毕业生+1名家长”的“1+1”家庭组合模式。“一般是一个家长请假带孩子出行，住宿也更方便。”无锡万达国旅副总经理邓云岗介绍，从目的地特色看，成都大熊猫基地、重庆洪崖洞最受欢迎，昆明四季如春的气候、青岛与三亚的海滨沙滩也吸引了大批毕业生。他笑

价格优势驱动毕业生提前出游

江苏万达国旅史玲玲告诉记者，6月是暑期前的价格洼地，这是吸引毕业生错峰出游的关键动因。记者从旅行社价目表中发现，6月份机票、酒店均价较7月和8月低近30%，带动毕业旅行市场“抢跑”热潮。同程旅行负责人介绍，超七成毕业生家庭选择在成绩公布前出行，既能享受错峰

性价比，又可避免影响志愿填报。

近期，多地景区抢抓“准考证经济”，针对毕业生推出优惠。例如，6月10日至8月31日，三国水浒城、太湖鼋头渚、惠山古镇等无锡景区，2025年全国高考生凭准考证及身份证可免费入园。“我一直想来惠山古镇宝善街，听说有

“苏超”热浪助推无锡主场升温

“跟着‘苏超’游江苏”是今年毕业游的热门主题之一。5月以来，“苏超”热度席卷全网，吸引众多毕业生关注。作为赛事核心主场之一，无锡凭借城市魅力与体育旅游融合优势，成为年轻游客的热门打卡地。途牛平台最新数据显示，“苏超”第四轮比赛期间（6月14日—15日），无锡、苏州、南京、扬州、常州等目的地均受青睐，其中无锡主场预订出游人次较上周末

增长近50%。

无锡与常州的体育竞技在社交媒体上演变为城市文化、美食、景观的全方位比拼。记者探访江阴市体育中心体育场发现，百余名工作人员正紧张筹备。随着“苏超”热度升温，自第三轮起球票供不应求，第四轮无锡队与常州队的焦点战更是一票难求。12日晚首日开票时，许多市民表示未抢到票，次日继续尝试。

青少年研学，环保题材热门 沉浸式玩法有特色

本报讯 6月环境月期间，无锡多个社区、场馆的环保主题活动预约量激增。惠山区南塘社区的生物多样性观测站里，孩子们拿着望远镜记录白鹭捕食的瞬间；滨湖区河埭街道的“护河先锋队”中，中学生弯腰捡拾运河边的塑料瓶；蠡园街道的环保知识竞赛现场，青少年争相抢答“过期化妆品属于什么垃圾”……

“过去讲环保主要就是发传单、贴海报，现在必须让参与者‘动手’‘走心’。”惠河社区工作人员坦言。这一变化背后，是环保科普从“单向灌输”向“体验共创”的转型，环保研学也成了既叫好又叫座的知识体验之旅。

近日在惠山区南塘社区，“红旗渠”水利工程从地图上的复杂曲线变成了热门科普打卡点。孩子们通过操作闸门、观察水渠形态和水流变化，理解“节水”背后的科学逻辑和江南水网治理智慧。该社

区打造的“湿地观测站”则用实时摄像头直播鸟类筑巢，辅以专家实时解说乡村中常见的生物多样性标志性昆虫和鸟类。

“鸟儿竟然还有好多奇葩动作，蚯蚓没有肺怎么呼吸呢？这里还看得见蜻蜓和蜗牛，真是有趣，我们还想组建护鸟小队，等黑水鸡到来。”多名小学生给社区留言，希望能留下更多芦苇荡，为鸟儿们的到来提供更多适宜生存空间。社区相关负责人则表示，社区观测站的开放日固定为每月首个周末，培养孩子们持续观察环境的科学习惯。

环境月期间，各社区组织的各类青少年环保体验活动精彩纷呈，激发了孩子们对生活中种种环境现象的观察兴趣。“老师，原来香蕉也有辐射！那我们每天吃香蕉会不会变‘辐射超人’？”“放心啦，香蕉的钾-40辐射量比手机还低，连一只蚂蚁都影响不了！”上周末，锡



称，今年毕业生小团特别多，多为6到8人同行，“刚有一位毕业生订了去西安的小团，共9人，包含同学和家人。”

很多有趣的店。”刚高考结束的小鱼近期游览了蠡园、梅园、拈花湾等免费景点，她打算一次玩个痛快。

江苏省旅游协会副会长王洁平表示，高考后的毕业旅行正成为年轻人释放压力、拥抱新生活的独特方式，预计这波热潮将持续至志愿填报前。

为承办无锡主场赛事，江阴市体育中心对场地进行全面清理和功能升级，精心养护草皮以符合联赛标准。比赛当天，体育中心周边泊位对主客场球迷免费开放，50至80辆大巴往返于S1线江阴外滩站与体育中心接驳球迷。江阴市文商旅集团相关负责人表示，鉴于无锡已入梅，建议球迷备好雨衣。

（晚报记者 璿璐）

出入境办证高峰到来 警方提醒：请注意错峰办证

本报讯 高考结束，暑假即将到来，不少学生计划利用假期开启出境旅游或研学活动。记者昨日从无锡市公安局出入境管理支队获悉，受暑期出境游需求增多影响，出入境办证迎来高峰，特别是周六办证量较为集中，请广大市民注意避开高峰时段，错峰办证。

6月13日16时30分许，无锡市公安局出入境接待大厅内，前来办证的市民络绎不绝。一位陪女儿前来办证的市民告诉记者，女儿刚参加完高考，计划假期去北欧旅行，提前来办护照为旅行做准备。

和往日不同的是，当日17时至21时，无锡市公安局在市区、江阴、宜兴特别开设了今年首场“学生出入境办证夜间专场”，以更好满足市民的办证需求。当日17时11分，市民黄女士在窗口为女儿办理港澳通行证后，对这个服务连连点赞。“我女儿现在上小学一年级，我准备放暑假后带她去港澳旅游。”黄女士说，“夜间专场让我们的办证时间更充裕，减少了等待时间，很方便。”

无锡市公安局出入境管理支队一大队副大队长王佳鸣介绍，每年暑假前夕是出入境办证高峰期。5月中旬以来，公安出入境管理部门的出入境证件受理量持续上升。从申请人情况来看，约五成申请人为学生，东南亚地区及日、韩等国家是他们出游的热门目的地；从办证时段来看，周一至周五前来办证的人员相对较少，周六较为集中。以无锡市公安局出入境接待大厅为例——5月中旬以来，该接待大厅工作日出入境证件日均受理量为300多本（较淡季增加约50%），周六单日受理量在500本以上，其中，6月7日单日受理量为796本，达到了该接待大厅今年单日受理量的峰值。预计出入境办证高峰将持续至7月中旬。

“全市出入境业务受理点的窗口服务时间为周一至周六的每日9时至17时，无锡市公安局出入境接待大厅中午不休。”王佳鸣建议广大市民，为避免等待时间过长，可选择工作日前往出入境窗口错峰办证。大家可通过“太湖e警”小程序或无锡出入境公众号中的“实时窗口”查询各受理点排队等候人数，合理选择办理地点。

（刘娟）

（陶洁）